
Příprava realizace zimního stadionu se posunula o významný kus dopředu. Po jednání s předsedou Národní sportovní agentury 
Milanem Hniličkou je nyní také jasněji i v otázce financování celého záměru.

ARTIFEX představí v Bruntále 
především technické profese

Už podeváté se do Bruntálu sjedou zástupci 19 středních 
škol a zástupci významných regionálních zaměstnavatelů, 
aby návštěvníkům představili řadu především technických  
a řemeslných studijních a učebních oborů. 

Zimní stadion: přípravy pokračují, 
město usiluje o získání dotace 

Bruntál má nové logo, vystihuje 
slogan města

Město Bruntál má nový logotyp, který dosud pro univerzální 
použití scházel. Logo navazuje na původní vizuální styl  
a graficky vystihuje slogan města. 

Obnova Květné jde do finále, 
město dostalo dotaci na třetí 

etapu revitalizace sídliště
Sídliště Květná má před sebou třetí etapu úprav veřejných 
prostranství. Blíží se tak do svého finále komplexní revitalizace 
nejnovějšího bruntálského panelového sídliště. 

Projekt východního obchvatu 
se přiblížil k realizaci

Práce na konceptu dokumentace k vydání stavebního povolení 
pro výstavbu východního obchvatu Bruntálu by měly být brzy 
dokončeny. Realizace pro Bruntál klíčové dopravní stavby se 
tak výrazně přibližuje.
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Bruntál má nové logo, vystihuje slogan města

Původní grafika i slogan 
„město mezi horami a vodou“ 
vznikly v roce 2007. Od té 
doby byly typické „bruntálské 
vlnovky“ široce používány  
a na dokumentech města tvo-
řily doplňkovou grafiku k do-
minantnímu prvku – heraldic-
kému znaku Bruntálu. 

Samotné kompaktní logo 
město dosud nemělo, a tak na-
příklad spolky a další organi-
zace používaly namísto logo-
typu zmíněné „vlnovky“. 

Použití znaku se totiž řídí 

zákonem o obcích, který říká, 
že jiné subjekty než obce a jimi 
zřízené nebo založené orga-
nizační složky mohou užívat 
znak jen se souhlasem obce. 
To znamená povinnost požá-
dat o svolení k použití znaku 
radu města. 

Vypracování nového logoty-
pu bylo nyní součástí širšího 
zadání na použití loga a sou-
visejících grafických prvků, 
například na nových orientač-
ních směrovkách, propagač-
ních předmětech města, ale  
i autobusech MHD.  

Základní variantu logoty-
pu schválila rada města letos  
v červnu k zapracování do gra-
fického manuálu města. Ten 
byl dokončen v září. Samotný 
logotyp je graficky zcela nový, 
ačkoliv jeho ideovým zákla-
dem je původní, výše zmíněná 
myšlenka vlnovek a sloganu, 
který bude nadále nedílnou 

součástí identity města. 
Zelené části logotypu zná-

zorňují hory Hrubého Jese-
níku, modrá část vodní dílo 
Slezská Harta, prostor mezi 
tím představuje město.

Autorem logotypu je vrben-
ské studio GIONARDI Milano 
TM. 

 (JO)

ARTIFEX představí v Bruntále především technické profese
Letošní ročník úspěšného veletrhu řemesel a zaměstnanosti ARTIFEX proběhne ve čtvrtek 14. listopadu ve Společenském 
domě v Bruntále (Ruská ulice) od 9.00 do 16.00 hodin. Akci pořádá Kontaktní pracoviště ÚP ČR v Bruntále ve spolupráci  
s městem Bruntálem, městem Krnovem, středními školami a zaměstnavateli.

Veletrh je určen vycházejí-
cím žákům základních škol, 
jejich rodičům, pedagogic-
kým pracovníkům i uchaze-
čům o zaměstnání. Zkrátka 
široké veřejnosti.

„Veletrh ARTIFEX je specific-
ký v tom, že se zde neprezen-
tují školy, ale řemesla a nedo-
statkové obory na trhu práce, 
především ty technické. Právě 
nabídka vzdělávacích příleži-
tostí v atraktivních řemeslných 
a technických oborech může 
žákům výrazně pomoci v jejich 
rozhodování při volbě budou-
cího povolání,“ upozorňuje ře-
ditel Kontaktního pracoviště 
ÚP ČR v Bruntále Jiří Unver-
dorben.

Letošní ročník představí 
návštěvníkům 35 perspektiv-
ních oborů (např. nástrojař, 
obráběč kovů, strojírenství, 
elektrikář, chemik operátor 
či praktická sestra). Vybrané 
obory a řemesla odprezentují 
příchozím studenti středních 
škol z okresů Bruntál, Opava, 
Ostrava, Olomouc a Šumperk. 

Žáci a ostatní zájemci o stu-
dium tak budou mít možnost 
získat a porovnat aktuální in-
formace týkající se podmínek 
studia, přijímacího řízení, 
profilu absolventa a především 
uplatnění. Mohou se také se-
známit s ukázkami pracov-
ních činností a některé si pří-
mo na místě vyzkoušet. 

Na místě budou zájemcům 
k dispozici také specialisté 
Úřadu práce ČR. Společně se 
zástupci škol a zaměstnava-
telů pomohou žákům v jejich 
rozhodování o profesní volbě. 
Dospělým pak poradí s ori-
entací a možnostmi dalšího 
vzdělávání.

„Cílem veletrhu je poskyt-
nout mladým lidem dostatek 
kvalitních informací o budou-
cím trhu práce, o povoláních, 
pro něž se rozhodují, o poža-
davcích na studijní a učební 
obory. Věříme, že tato akce 
bude opět přínosná a těšíme se 
na všechny návštěvníky, kteří 
na veletrh dorazí,“ uzavírá Jiří 
Unverdorben. 

Kateřina Beránková, 
tisková mluvčí ÚP ČR

7. zasedání Zastupitelstva 
města Bruntálu

Setkání městských zastupitelů se uskuteční v úterý  
5. listopadu v zasedací místnosti č. 108 v přízemí budovy 
A Městského úřadu v Bruntále. Veřejné zasedání bude 
zahájeno ve 15.00 hodin. 

Farmářské a řemeslné trhy 
Puritas 

Tradiční a oblíbené farmářské trhy se konají na náměstí 
Míru v Bruntále v letošním roce jednou za čtrnáct dní v ne-
děli od 9 do 16 hodin. Nejbližší termíny jejich konání jsou 
neděle 3. listopadu a 17. listopadu. 

(zup)

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany



Náš domov 	 3	 30. října 2019

Obnova Květné jde do finále, město dostalo dotaci na třetí 
etapu revitalizace sídliště

Město bude moci závěrečnou 
etapu uskutečnit, jelikož uspě-
lo s žádostí o dotaci ze Stát-
ního fondu rozvoje bydlení. 
Práce budou zahrnovat pro-
stranství v blízkosti základní 
školy a dále okolo komunikace 
ve směru ke křižovatce s ulicí 
Revoluční. 

Předmětem třetí etapy bu-
dou úpravy pěších komuni-
kací, obnova mobiliáře, sado-
vé úpravy, obnova a doplnění 
kontejnerových stání a veřej-
ného osvětlení. Rovněž dojde 
k obnově parkovacích stání, 
včetně vybudování 17 nových 

parkovacích míst. 
Vybudován bude také nový 

chodník v blízkosti Základní 
školy Bruntál, Okružní 38, p. o. 
a v návaznosti na to bude posu-
nuto oplocení areálu školy. 

Stavební práce mají začít na 
jaře příštího roku. Předpo-
kládané náklady projektu činí  
9,8 mil. Kč, přičemž dotace 
tvoří 50 % nákladů.

Rada města ve středu 2. října 
formálně schválila přijetí do-
tace ze Státního fondu rozvo-
je bydlení. „Květná je druhým 
největším sídlištěm ve městě, 
žije zde významná část oby-
vatel Bruntálu. Naším cílem je 

nejen zpříjemnit jim život, ale 
také reagovat na požadavky, 
které vznikly v průběhu doby, 
například na dosud chybějí-
cí chodník u základní školy,“ 
konstatoval starosta města  
Petr Rys. 

Po dokončení třetí etapy 
bude sídliště Květná komplex-
ně zrekonstruováno. Revitali-
zace Květné začala v roce 2015, 
kdy byly následně v rámci 
první etapy zrekonstruovány 
chodníky okolo místní komu-
nikace, oblíbená stezka kolem 
potoka, část sídliště dostala 
nový mobiliář, lavičky, koše, 
kompletní obnovou prošlo ve-

řejné osvětlení a také zeleň. 
Úpravy v rámci druhé etapy 

se týkaly především takzva-
ného vnitrobloku – jednalo 
se o rekonstrukci a doplnění 
pěších komunikací, včetně 
rekonstrukce oddychových 
ploch, opravu kontejnerových 
stání, obnovu zeleně, mobiliá-
ře a veřejného osvětlení. Kom-
pletně byly obnoveny herní 
prvky pro děti.

Podstatnou náplní dru-
hé etapy bylo také propojení 
místních komunikací Okružní 
a Květné u základní školy. 

  (JO)

Zimní stadion: přípravy pokračují, město usiluje o získání dotace 
Výstavbě zimního stadionu dalo zastupitelstvo zelenou v roce 2017 a přípravy od té doby průběžně pokračují. Je dokončen 
návrh dispozice zimního stadionu, včetně dopravního řešení, a je zpracována kompletní dokumentace pro územní rozhodnutí. 
Samotné stavební povolení by mělo být podle harmonogramu vydáno v první polovině příštího roku. 

Město se nevěnuje pouze 
přípravě stavebního projektu, 
ale vyvíjí také úsilí k zajištění 
financování projektu. 

Představitelé města – mís-
tostarosta Martin Henč, radní 
Jan Meca a vedoucí odboru 
správy majetku Michal Kafu-
ra – se koncem září v Praze 
setkali s předsedou Národní 
sportovní agentury Milanem 
Hniličkou, s nímž diskutovali 
o možnostech získání dotace, 
která by pokryla část nákladů. 

„Byli jsme velmi mile překva-
peni vstřícným přijetím v Po-
slanecké sněmovně. Hovořili 
jsme také o termínech dokon-
čení realizace projektu, DPH, 
dalších konzultacích a osobní 
návštěvě pana Hniličky u nás 
ve městě. Předmětem zájmu 
bylo i stanovení kritérií pro 
poskytování dotací na sport, 
přičemž se všichni zúčastně-
ní shodli na nutnosti inovo-
vat stávající podmínky jak 
na úrovni celostátní, tak také 
oblastní,“ řekl místostarosta 
města Martin Henč. 

V polovině příštího roku při-
pravuje nově zřízená agentura 
dotační program, do něhož 
se město zapojí s cílem získat 
podstatnou část peněz na za-
jištění stavby. Ačkoliv zatím 
nejsou známy detaily dotač-
ního titulu, předseda agentu-
ry označil bruntálský projekt 

jako vhodný k financování  
z tohoto programu. 

Dle získaných informací by 
dotace mohla pokrýt zhruba 
třetinu z celkových nákladů 
projektu, předpokládaných ve 
výši okolo 150 milionů korun. 
Tato částka zahrnuje kromě 
vybudování samotného více-
účelového zimního stadionu 
také náklady na související do-
pravní infrastrukturu a úpra-
vu okolního zázemí, včetně 
rekonstrukce volejbalových 
kurtů, výsadby nové zeleně  
a podobně. 

Nový zimní stadion bude 
umístěn na pozemku hřiště 
SPŠ a OA Bruntál, který město 
získá bezplatně od Moravsko-
slezského kraje. Součástí pro-
jektu je kromě zřízení nových 
parkovacích míst také vybu-
dování autobusové zastávky 
pro MHD a propojovacího 
chodníku od wellness centra 
k parku. Oproti současnému 

stavu bude příjezdová komu-
nikace řešena obousměrně. 
Areál počítá s územní rezer-
vou pro možné vybudování 
přírodního amfiteátru. 

Jak bude „zimák“ vypadat?
Objekt zimního stadionu je 

navržen na ploše 3580 m2. Le-
dová plocha má rozměry 26×60 
m a je zastřešena obloukovou 
konstrukcí výšky 15 m a dél-
ky 66,5 m. Nosnou konstrukci 
zázemí tvoří monolitické že-
lezobetonové sloupy, průvlaky 
a příčné betonové nosné stěny 
doplněné vyzdívkami. Kon-
strukce tribuny pro 185 diváků 
bude prefabrikovaná. 

Objekt reaguje na současnou 
architekturu: fasáda objektu 
je hmotově i materiálově roz-
dělena na tři části. První část 
tvoří oblouková konstrukce, 
druhou část tvoří první nad-
zemní podlaží s omítkou v 
šedé a bílé barvě. Třetí část 
tvoří dominantní druhé nad-

zemní podlaží obložené taho-
kovem.

Vstup do objektu je situován 
doprostřed hmoty objektu ve 
směru od městského parku.  
V prvním nadzemním podlaží 
se nachází 10 šaten pro hoke-
jisty, šatna pro veřejné brusle-
ní, včetně hygienického záze-
mí, kancelář, velín, brusírna, 
sušicí místnosti (na hokejovou 
výstroj), sklady, rozcvičovna  
a technologie ledové plochy.  
V druhém nadzemním podla-
ží se nachází bufet pro 80 lidí 
se zázemím a venkovní tera-
sou s pergolou, tribuna pro di-
váky s hygienickým zázemím 
a klubovna domácího týmu. 

„Jsem rád, že po dlouhých pěti 
letech úsilí se dostávají pro-
jekční práce do poslední fáze, 
a budu doufat, že se nám po-
daří příští rok zahájit stavbu,“ 
uvedl zmocněnec pro stavbu 
zimního stadionu Rady města 
Bruntálu Jan Meca.              (JO)
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ZŠ Okružní je nejnovější  
z městem zřizovaných zá-
kladních škol. Dostavěna byla 
v polovině 90. let minulého 
století. Od té doby na budově 
neproběhly žádné význam-
né úpravy a objekt už zda-
leka neodpovídá soudobým 
energetickým požadavkům. 
Město si proto podalo žádost 
o dotaci z operačního fondu 
Životní prostředí. A uspělo. 

Projekt počítá s kompletní 
renovací budovy s předpoklá-
danými náklady ve výši přes 
čtyřicet milionů korun. 

Cílem je zateplení školy tak, 
aby došlo k výraznému snížení 
energetické náročnosti objek-
tu; bude tak splňovat požado-
vaná kritéria dle současných 
tepelně-technických parame-
trů.  Dveře, okna, prosklené 
stěny a světlíky budou vymě-
něny za nové s izolačním za-
sklením. Zatepleny budou ob-

vodové stěny i střecha budovy. 
Druhou částí projektu je in-

stalace systému nuceného vět-
rání. To bude zajištěno pomo-
cí interiérové větrací jednotky 
s vysokou účinností zpětného 
získávání tepla, velmi nízkou 
hlučností, nízkým instalova-
ným elektrickým příkonem  
a minimální náročností in-
stalace. V každé učebně  
a družině bude umístěna vždy 
1 jednotka.  

Rada města ve středu 4. září 
schválila výzvu k podání nabí-
dek v rámci zadávacího řízení 
a také realizaci veřejné zakáz-
ky formou elektronické aukce.

Renovace budovy ZŠ Okruž-
ní bude následovat po zateple-
ní ZŠ Jesenická v roce 2011, 
celkové rekonstrukci Petrina  
v letech 2014 a 2015 a nedáv-
no dokončené obnově budovy  
ZŠ Cihelní.  

(JO)

Defibrilátory mohou zachránit 
lidský život

Lidský život je na prvním místě, město Bruntál proto ještě 
v letošním roce nechá instalovat defibrilátory (AED) na tři 
místa, kde je obvyklý větší pohyb lidí. 

Původně se mělo jednat pou-
ze o jedno stanoviště v cent-
ru města, rada města však ve 
středu 4. září schválila zřízení 
rovnou tří stacionárních úlo-
žišť AED.

Jeden defibrilátor bude umís-
těn ve vstupní chodbě Městské 
policie Bruntál, kde bude zaří-
zení k dispozici nonstop a bude 
chráněno před povětrnostními 
vlivy a také před vandaly.

Druhým místem s defibri-
látorem bude stěna recepce  
v hlavním vchodu do budovy 
Městského úřadu Bruntál. Zde 
bude přístroj dostupný od pon-
dělí do pátku, vždy od 6.00 do 
18.00 hodin. 

Třetím místem pak bude 
objekt bruntálského Wellness 
centra, kde bude zřízena sta-
nice AED ve vstupním vesti-
bulu u vstupu do restaurace. 
Defibrilátor zde bude dostup-

ný vždy v pondělí od 10.00 do 
21.00 hodin a dále pak od úte-
rý do neděle v čase od 7.00 do 
21.00 hodin. 

Umístění defibrilátoru bylo 
konzultováno se Zdravotnic-
kou záchrannou službou MSK 
a Podhorskou nemocnicí. 
Vhodnost kategorie přístrojů 
AED a jejich uložišť (skříněk) 
byla konzultována také s do-
davateli těchto přístrojů a zá-
chranáři z jiných krajů.

Celkové náklady jsou před-
pokládány v částce do 200 tisíc 
korun a budou hrazeny z roz-
počtu města. 

Údaje o umístění a dostup-
nosti AED budou zavedeny do 
mapy AED mobilní aplikace  
a webového portálu Záchranka 
a rovněž i do centrální databá-
ze AED Integrovaného bezpeč-
nostního centra v Ostravě. 

(JO)

Požár nakladače dřeva 
na Bruntálsku

Dvě jednotky hasičů z Brun-
tálu zasahovaly ve čtvrtek  
17. října ráno ve Valšově u po-
žáru nakladače dřeva. Požár se 
obešel bez zranění, předběž-
ná škoda byla odhadnuta na  
900 tisíc korun. Přesná příči-
na vzniku požáru je v šetření, 
nicméně prozatím se nevylu-
čuje technická závada.

Operační středisko hasičů 
bylo o požáru informováno ve 
čtvrtek po šesté hodině ranní. 

Do Valšova ihned vyjela jed-
notka Hasičského záchranné-
ho sboru Moravskoslezského 
kraje (HZS MSK) ze stanice 
Bruntál, společně s ní jednotka 
dobrovolných hasičů Bruntál.

Hasiči dostali oheň pod kon-
trolu za 12 minut, dohašení 
bagru na nakládku dřeva jim 
zabralo dalších 12 minut. 

Petr Kudela, 
Hasičský záchranný sbor 
Moravskoslezského kraje

Projekt východního obchvatu 
se přiblížil k realizaci

Práce na konceptu dokumentace k vydání stavebního povolení 
pro výstavbu východního obchvatu Bruntálu by měly být brzy 
dokončeny. Realizace pro Bruntál klíčové dopravní stavby se 
tak výrazně přibližuje.

Silnice I/45 Bruntál – vý-
chodní obchvat, I. etapa má 
odlehčit dopravní situaci ve 
městě a zmírnit dopady ne-
gativních vlivů plynoucích  
z nadměrného provozu na 
zdejší obyvatele. Středem 
Bruntálu prochází významné 
tranzitní trasy pro vnitrostát-
ní i mezinárodní dopravu.

Východní obchvat má od-
vést z centra města především 
provoz ve směrech Olomouc 
- Krnov. Jeho začátek naváže 
na komunikaci jižně od města 
(směr Olomouc) v místě před 
stávající čerpací stanicí, bude 
pokračovat na severovýchod, 
kde prostřednictvím několika 
přemostění překročí železnič-
ní trať, čističku odpadních vod  
a protne údolí Černého potoka. 

Dále projde sedlem Zaječího 
vrchu a pokračuje po západ-
ním úbočí Kozince. Trasa sil-
nice pak pokračuje na sever 
přes železniční trať ke stáva-
jícímu obchvatu Oborné, kde 

se připojí. Podrobnější popis 
je možné si prohlédnout na 
webových stránkách města 
www.mubruntal.cz.

Přípravy výstavby Silnice I/45 
Bruntál – východní obchvat,  
I. etapa probíhají již řadu let, je-
likož jde o po všech stránkách 
velmi náročnou stavbu. 

Územní rozhodnutí nabylo 
právní moci na sklonku loň-
ského roku, hned na počátku 
letošního pak byla vypsána 
zakázka na zpracování pro-
jektové dokumentace pro sta-
vební povolení. V květnu byl 
vybrán zhotovitel a v červnu 
zahájeny práce na dokumenta-
ci. Zahájení výkupů pozemků 
je plánováno na polovinu příš-
tího roku. 

„Zásadní bylo vydání územ-
ního rozhodnutí. Teď mohou 
práce postupovat podle harmo-
nogramu. Věřím, že se konečně 
přibližujeme k realizaci stav-
by,“ uvedl starosta Petr Rys. 

(zup, JO)

Budovu ZŠ Okružní čeká 
obnova, město tak završí 

rekonstrukce základních škol
Po třech městských základních školách, které prošly 
rekonstrukcí v uplynulých osmi letech, se dočká také čtvrtá  
a poslední – ZŠ Okružní. Město získalo dotaci na její zateplení, 
výměnu oken a instalaci systému nuceného větrání.

Pokračování z titulní strany
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Dostali pokutu za popíjení
Strážníci Městské policie 

Bruntál v uplynulých dnech 
řešili rozličné události. Napří-
klad v úterý 1. října odpoledne 
hlídka zaznamenala porušení 
vyhlášky zakazující konzu-
maci alkoholu na vybraných 
veřejných prostranstvích. Dva 
muži si k této činnosti vybrali 
Květnou ulici, za což dostali 
pokutu. Stejnou sankci za to-
tožný přestupek pak udělili 
muži, který popíjel ve středu  
2. října odpoledne na Zámec-
kém náměstí. 

Skupina nezletilců rušila 
Z prostranství poblíž Petri-

na, za hernou na nám. 1. máje, 
strážníci v úterý 1. října opě-
tovně vykázali skupinu nezle-
tilců, kteří hlučnými projevy 
rušili okolí. Důrazně pak mu-
seli zakročit v noci na sobotu 
5. října proti hlučící skupině  
v Dlouhé ulici. 

Zaparkované auto 
popojelo
Ve čtvrtek 3. října večer byli 

strážníci upozorněni na za-
parkované vozidlo, které po-
blíž kina Centrum samovolně 

popojelo do vozovky. Jelikož 
majitelka byla v uvedenou 
dobu mimo město, hlídka au-
tomobil zatlačila na původní 
místo a zajistila jej proti po-
hybu. 

Hledali ztracenou seniorku
Společně se státními policis-

ty strážníci v neděli 6. října 
hledali starší paní, o kterou 
měla obavy její příbuzná. Se-
niorka se nakonec našla a byla 
v pořádku. 

V sídlištní restauraci 
došlo k atakům
V noci na sobotu 12. října 

strážníci společně s policisty 
PČR zasahovali v restaura-
ci na sídlišti Dolní, kde došlo  
k fyzickému napadení hostů. 
Případ řeší Policie ČR. 

Pomáhali hasičům
Z důvodu zásahu hasičů 

ve Vančurově ulici strážníci  
v sobotu 12. října dopoledne  
v této části města usměrňovali 
provoz. 

Ustlali si v domě 
i bankomatu

Už poněkolikáté se zabýva-
li bezdomovci, kteří si coby 
„noclehárnu“ vybrali vnitř-
ní prostor s bankomatem. 
V pondělí 14. října zde spal 
muž, který se strážníky od-
mítal rozumně komunikovat, 
přičemž tvrdil, že ani neví, 
jak se jmenuje. Po důrazné 
výzvě sice uklidil zvratky, ve 
kterých ležel, ale nadále od-
mítal prostor opustit a znovu 
ulehl se slovy: ,,Já tady budu 
spát, protože nemám kam jít.“ 
Strážníci použili opakované 
zákonné výzvy s výstrahou, 
že bude použito donucova-
cích prostředků, a protože 
dotyčný neuposlechl, byl vy-
veden z budovy v souladu  
s tímto upozorněním. 

Ve středu 16. října byli měst-
ští policisté upozorněni na 
muže ležícího na zemi v Uh-
lířské ulici. Po jejich příjezdu 
už dotyčný seděl a s pomocí 
hlídky se vydal k domovu.  
V noci na čtvrtek 17. října 
pak ve společných prosto-
rách domu v Dělnické ulici 
usnul pod vlivem alkoholu 
jiný muž. Strážníci jej vyvedli  
a předali jeho rodinnému pří-

slušníkovi. 

Mladíci popíjeli 
u bankomatu
K porušení vyhlášky zaka-

zující konzumaci alkoholu na 
veřejnosti strážníci vyjeli ve 
čtvrtek 17. října. U Kauflandu 
popíjeli dva mladíci, kteří už 
byli podle dechové zkoušky 
značně podnapilí, především 
se ale ukázalo, že ani jeden  
z nich zatím nedosáhl plnole-
tosti. S ohledem na tuto sku-
tečnost strážníci případ pře-
dali Policii ČR. 

Strážníci asistovali nehod
Po dopravní nehodě, kdy  

v sobotu 19. října v podvečer 
večer nákladní vůz sjel mimo 
vozovku ve směru od Olo-
mouce, zde strážníci pomáhali 
více než hodinu usměrňovat 
dopravu. Hned na druhý den 
plnili tutéž úlohu na aktuální 
objízdné trase – v křižovatce 
ulic Plynárenská a Tř. Práce, 
kde způsobil komplikace ka-
mion ve vzpříčeným návěsem. 

Krátce
Ocenění pro studenty 
bruntálských škol
Rada města ve středu 2. října oce-

nila u příležitosti nadcházejícího 
Mezinárodního dne studentstva  
v roce 2019 nejúspěšnější žáky, 
studenty a školní týmy základních 
škol, středních škol a školských 
zařízení na území města Bruntálu 
za školní rok 2018/2019. Ocenění 
budou studentům předána v pátek 
15. listopadu v zasedací místnosti 
městské rady za účasti vedení měs-
ta. 

Prodej pozemků 
v lokalitě Skrbovická II
Jedním z bodů jednání rady města 

ve středu 2. října bylo zabezpečení  
3. kola elektronické aukce pro prodej 
dvou pozemků pro výstavbu rodin-
ných domů v lokalitě Skrbovická II. 
Rada byla seznámena se skutečností, 
že městu bylo doručeno sedm žá-
dostí o volné pozemky, a schválila 
zahájení realizace 3. kola elektronic-
kých aukcí. Stavební příprava nové 
bruntálské lokality pro výstavbu ro-
dinných domů byla dokončena letos  
v létě.			             (JO)

Řešení pro životní prostředí a čistotu 
v ulicích Bruntálu

Město Bruntál se vydává cestou šetrnosti k životnímu prostředí i v takové oblasti, 
jako je pořádání kulturních a společenských událostí. Od 1. října se při nich stane 
samozřejmostí používání vratných kelímků.

Co to bude znamenat pro 
návštěvníky akcí? 

Pouze to, že při objednání 
pití dostane nápoj ve vrat-
ném zálohovaném kelím-
ku, při koupi dalšího pití 
namísto použitého dosta-
nou nápoj v čistém kelím-
ku – a po dopití nakonec 
kelímek odevzdá stánkaři, 
který mu vrátí zálohované 
peníze.

„Očekáváme výrazné zlep-
šení problému s nepořád-
kem na veřejných prostran-
stvích, stejně jako je tomu 
již ve městech, která se touto 
problematikou taktéž zabý-
vala a zavedení tohoto opat-
ření kvitují. Dále reagujeme 
na nové podmínky vyplýva-
jící ze směrnice Evropské-
ho parlamentu a Rady EU 
2019/904 ze dne 5. června 
2019,“ říká místostarosta 

města Martin Henč. 
Vratné kelímky jsou nejen 

ekologickým řešením, ale 
i věcí k praktickému užití, 
neboť mají klip, díky němuž 
se snadno nosí. V neposled-
ní řadě jsou hygienické, 
odolné a bezpečné, udržují 
nápoj teplý, nebo naopak 
studený. Kelímky budou k 
mání v různých velikostech 
a s různými potisky.

Město Bruntál usnesením 
rady z 21. srpna letošního 
roku schválilo nové pod-
mínky stánkového prodeje 
a s nimi i povinnost pou-
žívání vratných plastových 
kelímků pro všechny pro-
dejce na akcích organizo-
vaných městem od 1. října 
2019.

Ještě v letošním roce se 
jedná o akci Večerní běh 
Bruntálem v pátek 11. října, 

Rozsvícení vánočního stro-
mu v pátek 29. listopadu  
a poté již tradiční Setkání u 
vánočního stromu ve dnech 
11. a 12. prosince. 

Podrobné informace  
k používání vratných ke-
límků předá stánkařům 
před akcí společnost DuBa 
PRO s.r.o., zastoupená Ja-
nem Dubovským (tel.: 725 
743 298, e-mail: info@ba-
vimeseekologicky.cz), s níž 
město uzavřelo smlouvu 
týkající se zajištění vrat-
ných kelímků a všech sou-
visejících činností.

Další nezbytné informace 
pro stánkové prodejce (při-
hláška, ceník, podmínky 
pro stánkový prodej atd.) 
jsou pak k dispozici zde: 
https://www.mubruntal.cz/
stankovy-prodej/d-955469/
p1=82382.                        (JO)
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I v Bruntále se zapojili do týdne 
knihoven

Adventní program nabídne 
anketu i jarmark

Kam v Bruntále na koncert

Kdy v Bruntále do divadla? Nabídka je pestrá

Fotograf Sebera vystavuje 
v knihovně

Městská knihovna Bruntál pořádá od listopadu výstavu fo-
tografií krnovského fotografa Jiřího Sebery. Výstava se usku-
teční v prostorech městské knihovny v budově Petrina. Vý-
stava potrvá do ledna 2020. 

Jakub Vlček

Ve dnech 30. září až 6. října 
se Městská knihovna Bruntál 
zapojila do celostátní akce na 
podporu čtenářství a kniho-
ven Týden knihoven 2019. 
V úterý 1. 10. si knihovnice 
dětského oddělení přichysta-
ly slavnostní odpoledne pro 
děti spojené s křtem knihov-
nického skřítka a ve čtvrtek  
3. 10. si dospělí návštěvníci 
vychutnali krásnou cesto-
pisnou přednášku paní Jany 
Kočařové o Kavkaze a Gruzii. 

Během celého týdne si čtenáři 
také mohli odnést domů zaba-
lenou knížku jako překvapení 
v rámci akce „Rande nasle-
po“ a ve studovně a příruční 
knihovně si pročíst zajímavé 
odborné publikace věnované 
našemu regionu. Během týd-
ne také probíhaly další bese-
dy zaměřené na čtenářskou 
gramotnost, které byly určeny 
dětským čtenářům. 

Jakub Vlček, 
Městská knihovna Bruntál

Vánoční strom se na náměstí 
Míru v Bruntále rozsvítí v pá-
tek 29. listopadu v 17.00 hod. 
Letos jím bude jedle obrovská 
ze soukromé zahrady v ulici 
Josefa Lady v Bruntále. Opět 
můžete pro vánoční strom vy-
brat jméno prostřednictvím 
ankety. Anketní lístky budou 
v průběhu listopadu k dispo-
zici v Městském informačním 
centru, kde je možné je vypl-
něné i odevzdat. Vyhlášení 
výsledků ankety proběhne  
v rámci programu při slav-

nostním rozsvícení. V prů-
běhu večera zahraje Dechový 
orchestr města Bruntálu a při-
praven je program pro děti.

Čas adventu v Bruntále při-
pomene také Vánoční jarmark 
s kulturním programem, kte-
rý je v plánu na bruntálském 
náměstí 11. a 12. prosince. 
Tradiční setkání u vánočního 
stromu bude mít v programu 
vystoupení dětí ze základních 
škol a také místních hudeb-
ních skupin.

 (zup) 

Dirty Deep
Pondělí 18. listopadu 
v 19 hod. ve Spol. domě
Publiku se představí bluesové 
trio z Francie: Victor Sbrova-
zzor – kytary, zpěv, foukací 
harmonika, Adam Lanfrey 
– baskytara, Geoffroy Sourp 

– bicí. Francouzský soubor ze 
Štrasburku Dirty Deep hraje 
chytlavé heavy blues ovlivněné 
folkem i rockem. Výsledkem 
je velmi autentická, neopa-
kovatelná, výbušná bluesová 
show. Předprodej vstupenek za  
120 Kč v MIC a v divadle. Na 
místě 150 Kč.                           (DD)

Kytice 
Úterý 5. listopadu 
v 18.00 hod. v divadle
Taneční škola In Motion Ro-
bina Valáška připravila zpra-
cování povídek z Kytice K. J. 
Erbena. Vstupné na večerní 
představení je 140 Kč. Kytice 
bude uvedena také pro školy, 
a to v pondělí a úterý 4. listo-
padu a 5. listopadu dopoledne. 

Čertův švagr
Sobota 9. listopadu 
v 16.00 hod. v divadle.

Dětský muzikál na motivy 
B. Němcové zpravovala Dana 
Bartůňková. Účinkuje Diva-
delní společnost Julie Juriš-
tové z Prahy. Hudba: Radim 
Linhart, hrají: Julie Jurištová, 
Hana Tunová, Veronika Bald-
rianová, Libor Jeník, Radovan 
Snítil, Daniel Koťan/Josef Va-

verka, Michal Dadura. Vstup-
né je 70 Kč. Předprodej v MIC 
a v divadle. Prodej a rezervace 
také on-line na webu města 
www.mubruntal.cz. 

Žena, která uvařila 
svého manžela 
Pondělí 11. listopadu 
v 19.00 hod. v divadle 

Černá komedie Debbie Isitt  
v podání divadla U Hasičů za-
číná v okamžiku, kdy Hillary 
(bývalá manželka Kennetha) 
chystá večeři na oslavu tříle-
tého výročí svatby Kennetha 
a Laury. Hlavním chodem má 
být „překvapení“. V retrospek-
tivách se divák dozvídá, jaké 
všechny události předcházely 
této „poslední večeři“. Hrají: 
Ilona Svobodová, Nela Boudo-
vá, Otmar Brancuzský. Režie: 
Petr Kracik. Hra je uváděna 
jako druhý titul podzimního 
předplatného. Doprodej vstu-
penek za 270 a 230 Kč.

Finský kůň
Čtvrtek 21. listopadu 
v 19.00 hod. v divadle

Hořká komedie Sirkku Pelto-
la o životních ztroskotancích, 
kteří se neustále snaží odrazit 
ode dna. Prodej vstupenek do 
přízemí za 270 Kč, na balkon 
za 230 Kč. Představení je uvá-
děno v ročním předplatném. 
Vstupenky jsou v prodeji  
on-line nebo na obvyklých 
místech. Chcete-li se od srd-
ce zasmát, nenechte si ujít 
tuto hru v podání souboru 
Klicperova divadla z Hradce 
Králové, kterou režíroval Petr 
Štindl.

Malá čarodějnice 
Neděle 1. prosince 
v 15.00 hod. v divadle

Pohádka s mikulášskou na-
dílkou. Veselý příběh o malé 
čarodějnici, která se učí čaro-
vat, aby se mohla stát správ-
nou a dobrou čarodějnicí. Na 
motivy knihy Otfrieda Preu-
sslera připravuje představení 
bruntálský divadelní soubor 
Magnet jako nedělní rodin-
nou pohádku s mikulášskou 
nadílkou ve spolupráci s Ak-
tivními seniory Bruntálu  
a TŠ Stonožka. Vstupné je  
70 Kč a 30 Kč za dárkový balí-
ček. Předprodej bude zahájen 
v listopadu.

Saturnin
Neděle 10. prosince 
v 19.00 hodin v divadle
Dramatizace kultovní humo-
ristické knihy autorů Zdeňka 
Jirotky, Jiřího Seydlera v po-
dání Slezského divadlo Opava.  
Nevhodné pro diváky mladší 
10 let. Vstupné 270 a 250 Kč. 

 (DD)
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Bruntálsko se představuje, 
vzdělává a inspiruje

Projekt „Bruntálsko se představuje, vzdělává a inspiruje“ 
je realizován za přispění prostředků státního rozpočtu ČR  
z programu Ministerstva pro místní rozvoj.

Bruntálsko je dobrovolný 
svazek 28 obcí. Svou činnos-
tí je zaměřen na vzájemnou 
obecní spolupráci vedoucí ke 
zlepšení kvality života obyva-
tel celého regionu a zlepšení 
jeho celkového obrazu v rám-
ci kraje a České republiky.

Zde hraje svazek obcí důle-
žitou roli, kdy zprostředková-
vá a zajišťuje pro členské obce 
aktivity, které se zaměřují na 
podporu zvyšování profesio-
nality a odbornosti starostů 
a zaměstnanců obecních úřa-
dů, prezentaci úspěšně reali-
zovaných projektů, získávání 
nových poznatků a znalostí  
k realizaci dalších prospěš-
ných projektů v obcích. Sna-
žíme se také prostřednictvím 
tohoto projektu informovat 
zastupitelé obcí o dění v naší 
oblasti, o nových možnostech 
rozvoje území a jeho propojo-
vání. 

Náplní projektu jsou tři 
vzdělávací akreditované se-
mináře pro starosty a zaměst-
nance obcí, konference pro 

zastupitele členských obcí  
a odbornou veřejnost. V říj-
nu jsme realizovali výjezdní 
workshop pro starosty obcí 
do partnerského Mikroregi-
onu Bílé Karpaty. Navštívili 
jsme tamní obce, zejména 
obec Dolní Němčí, která se 
stala Vesnicí roku 2018 a byla 
naším hostitelem. Vzájem-
ná informovanost o rozvoji 
regionů, předání zkušeností  
a námětů z realizací projektů 
bylo pro oba partnery velmi 
přínosné. Starostové Bruntál-
ska měli možnost zhlédnout 
přímo v terénu realizované 
projekty, jako např. fotbalový 
stadión s nádhernou tribunou 
a zázemím pro hráče, čistírnu 
odpadních vod, sběrný dvůr, 
Základní a uměleckou školu, 
knihovnu, hřiště a mnoho 
dalších.  Přivezli jsme si domů 
inspiraci i nápady. 

Květa Kubíčková, 
Dobrovolný svazek obcí 

Bruntálsko

Podhorská nemocnice v Bruntále dostala nový kabát 
a nabízí více komfortu 

Díky rozsáhlé rekonstrukci, která trvala osm měsíců, přičemž další čtyři měsíce si vyžádaly přípravné práce, nabízejí nyní 
některé prostory nemocnice větší pohodlí pro pacienty i personál. Celková investice dosáhla 17 miliónů korun, které hradilo 
město Bruntál, neboť budova nemocnice je v jeho vlastnictví.

„Cílem rekonstrukce bylo 
vytvořit moderní prostředí od-
povídající současným trendům  
a požadavkům na kvalitní péči 
pro pacienty nemocnice. Měs-
tu jako vlastníku budovy není 
lhostejný stav objektu, byť měs-
to samo o sobě není poskyto-
vatelem zdravotní péče,“ kon-
statuje místostarostka města 
Bruntálu Hana Šutovská.

Komplexní revitalizace bu-
dovy, ve které se nachází am-
bulantní i lůžková oddělení 
nemocnice, byla zahájena už  
v roce 2015, a to přebudo-
váním venkovních prostor 
před vstupem do nemocnice. 
Během nyní dokončené re-
konstrukce došlo k výměně 

zbývajících 272 oken, včetně 
meziokenních vložek, 10 kom-
pletů vstupních dveří nebo  
k zavedení nové elektroinsta-
lace a vzduchotechnického 
zařízení. K „omlazení“ budo-
vy přispěla nová fasáda, od-
bourání balkonů a schodišť za 
účelem dosažení bezbariéro-
vých přístupů. „Na fasádě pře-
važuje bílá barva, která objekt 
rozzářila, v kombinaci s mo-
derní šedou a sytě červenou. 
Ta má navíc dva významy. Jed-
nak odkazuje na krevní řečiště 
s naznačeným kardiografem 
u hlavního vstupu a jednak 
zvýrazňuje všechny vstupy do 
objektu. Výsledkem je lepší 
orientace návštěvníků nemoc-

nice,“ sdělil předseda předsta-
venstva Podhorské nemocnice 
Petr Opletal.

Rekonstrukce se chodu ne-
mocnice prakticky žádným 
zásadním způsobem ne-
dotkla.  „Docházelo pouze  
k drobným provozním omeze-
ním, která byla nezbytná kvůli 
nutným stavebním úpravám. 
Největší překážkou bylo do-
časné omezení ordinační doby 
z důvodu výměny oken,“ uve-
dl správce nemocnice Michal 
Polášek.

Další práce a moderniza-
ce budovy nemocnice jsou 
v plánu i v příštích letech. 
Půjde například o moderni-
zaci sociálního zázemí pro 

pacienty, opravu terasy před 
částí objektu, kompletní re-
konstrukcí projde parkoviště 
pro veřejnost. Zlepšení kom-
fortu poskytne i připravované 
zastřešení hlavního vstupu. 
„Detaily a pořadí oprav budou 
záviset především na finanč-
ních možnostech města. Jak 
ukazují zkušenosti z poslední 
doby, neméně důležitá je i vol-
ná kapacita stavebních firem. 
Chceme, aby se z nemocnice 
stalo moderní a atraktivní cen-
trum zdravotnických služeb 
pro občany Bruntálu a okolí,“ 
dodal ředitel nemocnice Petr 
Opletal. 

Radka Miloševská, 
tisková mluvčí, AGEL a.s. 

Aktuální informace o dopravní situaci ve městě na www.mubruntal.cz
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Sociálně-právní ochrana dětí, kuratela pro děti a mládež

Dárci krve a plazmy soutěží o koloběžky 
O značkovou koloběžku mohou soutěžit noví i stávající dárci, kteří přijdou darovat krev či plazmu na Transfúzní službu v Šumperku 
nebo na odběrové středisko Bruntál, které patří do skupiny AGEL. Stačí, aby dárci zvládli úspěšný odběr do 29. listopadu, po 
odběru odpověděli správně na soutěžní otázku, a tím se zapojili do soutěže. Ve hře jsou dvě koloběžky značky KOSTKA. 

Na odběrové středisko Bruntál, které 
sídlí v Podhorské nemocnici, je možné se 
objednat se telefonicky na čísle: 724 612 
667 nebo emailem na adrese: evidence.
bruntal@tsl.agel.cz.  

Soutěžit mohou všichni dárci Transfúz-
ní služby v Šumperku a Bruntále pouze 
jednou. Dárce, který úspěšně absolvuje 
odběr, správně zodpoví soutěžní otázku 
a vyplní přihlášku, se jejím odevzdáním 
zapojuje do soutěže. Po skončení soutěže 

se vylosuje jeden dárce z Transfúzní služ-
by v Šumperku a jeden z odběrového stře-
diska Bruntál. Výherci získají sportovní 
koloběžku značky KOSTKA. 

Navíc každý již registrovaný dárce, kte-
rý přijde darovat krev či plazmu a přivede 
s sebou alespoň jednoho nového dárce, 
získá jako poděkování dárek v podobě 
praktického deštníku, který přijde vhod  
v podzimních plískanicích. 

Bezplatné dárcovství krve přitom za-

hrnuje také lékařské vyšetření, možnost 
čerpat pracovní volno s náhradou mzdy, 
získat vitamíny od zdravotní pojišťovny, 
občerstvení a uplatnit si nárok odpočtu ze 
základu daně z příjmu, a to ve výši 3 tisíce 
korun za každý absolvovaný odběr. Dár-
cem krve se může stát každý zdravý ob-
čan České republiky ve věku 18 až 65 let, 
jehož hmotnost převyšuje 50 kilogramů. 

Radka Miloševská, 
tisková mluvčí, AGEL a.s. 

Orgán sociálně-právní ochra-
ny dětí (dále jen OSPOD) je 
orgánem veřejné správy, podob-
ně jako stavební nebo živnos-
tenský úřad. Jeho specifikem 
je, že pracuje s tím nejcitlivěj-
ším, nejosobnějším – s dítětem  
a rodinou. Jeho práce spočívá 
v ochraně práva dítěte na příz-
nivý vývoj a řádnou výchovu, 
ochraně oprávněných zájmů 
dítěte, působení směřujícímu 
k obnovení narušených funkcí 
rodiny aj.  

Práce OSPOD se týká mno-
ha věcí a úkolů, které se musí 
vztahovat vždy a jedině k dítěti 
a rodině. 

Právní předpisy jasně formu-
lují a upravují, o jaké děti se 
OSPOD stará, a tedy to, o jaké 
děti se může zajímat.

Dle zákona se sociálně-právní 
ochrana zaměřuje zejména na 
děti:
a)	 jejichž rodiče
1. zemřeli,
2. neplní povinnosti plynoucí 

z rodičovské odpovědnosti 
nebo

3. nevykonávají nebo zneužívají 
práva plynoucí z rodičovské 
odpovědnosti;

b)	 které byly svěřeny do výcho-
vy jiné osoby odpovědné za 
výchovu dítěte, pokud tato 
osoba neplní povinnosti 
plynoucí ze svěření dítěte 
do její výchovy;

c)	 které vedou zahálčivý nebo 
nemravný život spočívající 
zejména v tom, že zanedbá-
vají školní docházku, nepra-
cují, i když nemají dosta-
tečný zdroj obživy, požívají 
alkohol nebo návykové lát-
ky, jsou ohroženy závislostí, 
živí se prostitucí, spáchaly 
trestný čin nebo, jde-li o 
děti mladší patnácti let, spá-
chaly čin, který by jinak byl 
trestným činem;

d)	 opakovaně nebo soustav-
ně páchají přestupky podle 
zákona upravujícího pře-
stupky nebo jinak ohrožují 
občanské soužití;

e)	 které se opakovaně dopou-
ští útěků od rodičů nebo 
jiných fyzických nebo práv-
nických osob odpovědných 
za výchovu dítěte;

f)	 na kterých byl spáchán 
trestný čin ohrožující ži-
vot, zdraví, svobodu, jejich 
lidskou důstojnost, mravní 
vývoj nebo jmění, nebo je 
podezření ze spáchání tako-
vého činu;

g)	 které jsou na základě žádos-
tí rodičů nebo jiných osob 
odpovědných za výchovu 
dítěte opakovaně umísťo-
vány do zařízení zajišťují-
cích nepřetržitou péči o děti 
nebo jejich umístění v ta-
kových zařízeních trvá déle 
než 6 měsíců;

h)	 které jsou ohrožovány nási-
lím mezi rodiči nebo jinými 
osobami odpovědnými za 
výchovu dítěte, popřípadě 
násilím mezi dalšími fyzic-
kými osobami;

i)	 které jsou žadateli o udělení 
mezinárodní ochrany, azy-
lanty nebo osobami poží-
vajícími doplňkové ochrany 
a které se na území České 
republiky nacházejí bez do-
provodu rodičů nebo jiných 
osob odpovědných za jejich 
výchovu;

pokud tyto skutečnosti trva-
jí po takovou dobu nebo jsou 
takové intenzity, že nepříznivě 
ovlivňují vývoj dětí nebo jsou 
anebo mohou být příčinou ne-
příznivého vývoje dětí.

Péče o výše uvedené děti (ob-
zvlášť děti definované v bodech 
c), d)) je zabezpečována zejmé-
na prostřednictvím sociální 
kurately pro děti a mládež.

Zákon říká, že sociální kura-
telu vykonává kurátor pro děti  
a mládež, který je zaměstnan-
cem obce s rozšířenou působ-
ností zařazeným do obecního 
úřadu obce s rozšířenou působ-
ností. 

Městský úřad Bruntál má 
samostatné oddělení sociálně-
právní ochrany dětí, které je 
nedílnou součástí odboru soci-
álních věcí. Na oddělení sociál-
ně-právní ochrany dětí pracují 
dva kurátoři pro děti a mládež.

Zákon o sociálně-právní 
ochraně dětí vymezuje, že so-
ciální kuratela se zaměřuje ze-
jména na:
a)	 analyzování situace v oblasti 

sociálně patologických jevů 
u dětí a mládeže a navrhová-
ní preventivních opatření,

b)	účast na přestupkovém ří-
zení vedeném proti mladist-
vému v souladu se zákonem  
o přestupcích, trestním ří-
zení vedeném proti mladist-
vému a řízení o činech jinak 
trestných u dětí mladších  
15 let podle zvláštního práv-
ního předpisu,

c)	 návštěvy dětí s nařízenou 
ústavní výchovou z důvo-
du závažných výchovných 
problémů, dětí s uloženou 
ochrannou výchovou, dětí 
vzatých do vazby a ve výko-
nu trestního opatření odně-
tí svobody a rovněž rodičů 
těchto dětí,

d)	spolupráci s příslušným 
střediskem Probační a me-
diační služby, a to zejména 
při zjišťování poměrů mla-
distvého pro účely trestní-
ho řízení a u dětí mladších  
15 let pro účely řízení o či-
nech jinak trestných, a při 
výkonu opatření uložených 
dítěti či mladistvému podle 
zvláštního právního před-
pisu,

e)	 pomoc dětem uvedeným  
v písmenu c) po propuště-
ní z ochranné nebo ústavní 
výchovy a po propuštění  
z výkonu trestního opatření 
odnětí svobody s cílem pů-
sobit k obnovení jejich na-
rušených sociálních vztahů, 
jejich začlenění do rodin-
ného a sociálního prostředí  
a k zamezení opakování pro-
tiprávní činnosti,

f)	 zajištění návazné péče dě-
tem uvedeným v písmenu 
c) i po dosažení zletilosti, 
zejména dojde-li k prodlou-
žení ústavní nebo ochranné 
výchovy; při zajištění návaz-
né péče je kurátor pro děti  
a mládež povinen spolupra-
covat zejména s obcemi v sa-
mostatné i přenesené působ-
nosti, s krajskou pobočkou 
úřadu práce, s poskytovateli 
sociálních služeb a zaří-
zeními pro výkon ústavní  
a ochranné výchovy.

Pracovníci OSPOD, tzn. i ku-
rátoři pro děti a mládež úzce 
spolupracují s oddělením so-
ciálních služeb odboru sociál-
ních věcí MěÚ Bruntál. Za pod-
pory oddělení sociálních služeb 
získali testy na drogy.  Jedná 
se o „jednorázové multidrogo-
vé testy ze slin Oral Q“ (rychlý 
jednorázový test pro detekci 
návykových látek v lidských 
slinách: amfetamin, benzodia-
zepin, kokain, marihuana, me-
tamfetamin, opiáty). 

V případě vypozorování uži-
tí drogy dítětem podezření na 
zneužití drogy, aj. se mohou 
rodiče (osoby pečující) na ku-
rátory pro děti a mládež obrátit 
nejen pro poskytnutí poraden-
ství, ale též k vyzvednutí testu 
(bezplatně, anonymně). 

Eva Továrková, kurátor pro 
děti a mládež, MěÚ Bruntál
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Jak pomáhá sociální práce? Příkladů je mnoho

Centrum Pohoda připravuje konferenci na téma: 
„Paliativní péče v pobytových zařízeních sociálních služeb“

Dne 29. listopadu od 9.00 hodin se bude konat v sále Centra sociálních služeb pro seniory Pohoda, p. o. již II. konference, 
tentokrát zaměřená na paliativní péči v pobytových zařízeních sociálních služeb.

Snahou pořádané akce je přiblížit od-
borné veřejnosti možnost poskytování 
paliativní péče a doprovázení uživatelů  
v sociálních službách.

Aktivní účast na konferenci přislíbili 
Martin Loučka, ředitel Centra paliativní 
péče, psycholog, odborný asistent na od-
dělení lékařské psychologie 3. LF UK, Ilo-
na Burdová, lékařka Hospice na Svatém 
kopečku.

Přednášku o duchovních a nábožen-
ských potřebách uživatelů na sklonku 
života představí Václav Tomiczek, farář 
Římskokatolické církve, který zajišťuje 
duchovní péči v ostravských nemocni-
cích.

Na krizovou intervenci a poradenství  
v náročných životních situacích se speci-
alizuje Naděžda Špatenková, která bude 
prezentovat přednášku, jak se vyrovnat se 

ztrátou, a představí umírání jako specific-
kou zátěž pro pečující.

Doprovodný program zajistí firmy, které 
nabízí pomůcky a prostředky pro uživate-
le sociálních služeb. Pro účastníky konfe-
rence bude zajištěno občerstvení a věříme,  
že strávíme všichni příjemný den.

 Marcela Matúšů, 
Centrum sociálních služeb 

pro seniory Pohoda, p. o.

Činnost sociálního pracov-
níka spočívá v aktivní spo-
lupráci s klientem vedoucí  
k dosažení cíle – k řešení jeho 
problému nebo požadavku. 
Rozsah a intenzita spoluprá-
ce je dána vlastní aktivitou 
klienta, jeho schopnostmi  
a možnostmi a činností pra-
covníka formou poradenství, 
motivací a podporou. Stává 
se, že stanoveného výsledku 
není dosaženo, ať už z důvodu 
poklesu zájmu a úsilí klienta, 
nebo pro např. zdravotní stav 
klienta, legislativní překážky 
nezájem poskytnutí pomoci 
ze strany druhých apod. Jeden 
příklad za všechny:

Klient, říkejme mu pan Fran-
tišek, byl k sociální pracovnici 
přiveden svým kamarádem. 
Ten se obrátil na pracovnici  
s žádostí o pomoc panu Fran-
tiškovi, který je osobou bez 
přístřeší, sankčně vyřazen  
z evidence Úřadu práce ČR 
(ÚP ČR), toulá se po obci  
a v důsledku trestné minulos-
ti, kdy byl ve výkonu trestu, je 
obava, že by situaci řešil opět 
trestnou činností. Kamarád 
mu poskytoval pomoc formou 
drobných finančních částek  

a občasnou stravou, což však  
v důsledku nic neřešilo. 

Sociální pracovnicí bylo 
zjištěno, že pád pana Fran-
tiška způsobila jeho závislost 
na alkoholu, následný rozvod 
manželství, ztráta zaměstná-
ní a posléze trestná činnost. 
Po návratu z výkonu trestu 
mu pomoc poskytla matka, 
ale po její smrti klient ztratil 
přístřeší a daný stav nedoká-
zal zvrátit. 

Sociální pracovnice realizo-
vala evidenci klienta na ÚP 
ČR, zajistila finanční pro-
středky pro krytí základních 
potřeb klienta výplatou dávky 
pomoci v hmotné nouzi. Mo-
tivovala pana Františka k do-
sažení bydlení napřed formou 
azylového bydlení, následně 
získáním nájemního bytu. 
Klient nabídku akceptoval. 
Nastavená spolupráce však 
daný cíl nenaplňovala, když 
zdravotní stav klienta způso-
boval jeho neschopnost na-
kládat s vyplacenou dávkou  
a dostát povinnostem ucha-
zeče o zaměstnání. Byl opa-
kovaně sankčně vyřazován  
z evidence uchazečů o zaměst-
nání, dávka byla opakovaně 

odejmuta. Pracovnice zajistila 
registraci klienta u praktické-
ho lékaře a jeho odborná vy-
šetření a závěry vyšetření pak 
směřovaly k vyřízení invalid-
ního důchodu pana Františ-
ka. Zdravotní stav klienta byl 
vyhodnocen jako invalidní, 
avšak pro nesplnění pojistné 
doby ke dni přiznání invali-
dity bez nároku na výplatu 
invalidního důchodu. 

Zdravotní stav, nechuť kli-
enta pokračovat ve spolupráci, 
která vyžadovala dohled nad 
samotným klientem, a ztrá-
ta schopnosti pana Františka 
samostatně jednat, vyústila  
v podnět okresnímu soudu na 
omezení svéprávnosti klienta, 
k vyřízení zvláštního příjem-
ce na vyplacené dávky ÚP 
ČR a v doprovázení klienta  
k jednáním s institucemi. Pan 
František opakovaně odmítal 
ubytování v azylovém zaříze-
ní s tím, že nechce žít mimo 
svou obec, že mu bydlení  
v přístřešku dostačuje. Nepl-
nění dohodnutého, pasivita  
a zdravotní stav klienta se pro-
jevily absencí na stanovených 
schůzkách se sociální pracov-
nicí a porušením povinnosti 

klienta ve stanoveném termí-
nu navštívit ÚP. Důsledkem 
je opětovné sankční vyřazení  
z evidence uchazečů o za-
městnání a pozastavení vý-
platy dávky pomoci v hmotné 
nouzi. 

Přes skutečnost, že klient 
nedosáhl na bydlení a ztra-
til nárok na dávku pomoci  
v hmotné nouzi, nelze hovořit 
o neúspěchu. Klient má svého 
praktického lékaře, opakova-
ně absolvuje odborná lékařská 
vyšetření, je posuzována jeho 
svéprávnost a je v kontaktu se 
sociální pracovnicí. Pan Fran-
tišek je sice opět na samém 
počátku svého snažení, ale už 
nyní se nabízí nové možnosti 
v přijetí dalších opatření pro 
řešení jeho životní situace  
v návaznosti na závěry zdra-
votních vyšetření a rozhod-
nutí soudu. V práci s klientem 
je pokračováno, bude vychá-
zeno ze zjištěné příčiny jeho 
životního pádu a hledán způ-
sob, jak eliminovat zhoršení 
tíživé, nikoli však bezvýchod-
né životní situace klienta.  

Věra Puková, 
sociální pracovnice 

MěÚ Bruntál  

Z akcí „Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál, z.s.“ 
Dne 14. září se čtrnáct na-

šich členů vypravilo autobu-
sem z Bruntálu na Ovčárnu 
a pak turistickým pochodem 
na Švýcárnu. Překrásné po-
časí nám poskytlo nádherné 
výhledy do širokého okolí. 
Příjemně unaveni jsme se na 
Švýcárně posilnili a naváza-
li kontakty s dalšími turisty  
z celé republiky. 

V úterý 24. září jsme uspo-
řádali podzimní kuželkář-

ský turnaj. Třicet účastníků 
svádělo urputné boje o vítěz-
ství. Tak jako v každém tur-
naji byly ženy opět úspěšnější  
a v celkovém hodnocení obsa-
dily přední místa. Odměnou 
byly diplomy a drobné slad-
kosti.

Ve čtvrtek 10. října se konal 
autobusový zájezd za účas-
ti 50 členů. Navštívili jsme 
Muzeum Slezského venkova 
v Holasovicích, kde jsme si 

prohlédli rozsáhlé expozice 
předmětů, z nichž některé 
jsem znali z období našich ba-
biček. Pak jsme se přesunuli 
do Úvalna, kde jsme si v míst-
ní rychtě prohlédli zrcadlové 
a dveřové bludiště a místnost 
hrůzy. Pak následoval výstup 
na Kudlichovu rozhlednu. 
Po výborném obědě v blízké 
restauraci jsme přejeli do Li-
tultovic-Choltic, kde nás pan 
starosta provedl krásně za-

chovalým větrným mlýnem  
a seznámil nás s jeho kon-
strukcí a historií.

V sobotu 19. října vyrazilo  
13 členů na pohodovou vycház-
ku po Poštovní cestě z Anděl-
ské Hory přes Anenský vrch do 
Vrbna pod Pradědem. Prová-
zelo nás krásné slunečné počasí 
a všichni si užívali nádherné 
podzimní přírody. 

Ivan Tuček, 
předseda SOZdP
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Přírodní zahrada mateřinky 
se rozrostla

Mateřská škola Bruntál, Komenského 7 slavnostně otevřela 
další část přírodní zahrady 

Mateřská školka známá jako 
Mahenka v roce 2017 zažá-
dala Ministerstvo životního 
prostředí prostřednictvím 
Státního fondu životního pro-
středí ČR o dotaci dle pod-
mínek Národního programu 
životního prostředí již po tře-
tí. Všechny podmínky splnila  
a díky tomu byla schopna rea-
lizovat projekt s názvem „Vy-
budování přírodního hřiště 
aneb Účíme se v zahradě za 
každého počasí“.

Hlavním důvodem celého 
snažení bylo rozšířit stávající 
přírodní zahradu o několik 
dalších částí a zpříjemnit ještě 
většímu počtu dětí prostředí, 
ve kterém se denně pohybu-
jí, ukázat dětem těsné spoje-
ní přírody a člověka formou 
prožitkového učení. Smyslem 
projektu je budování silnější-
ho vztahu k přírodě, pocho-
pení významu rozmanitosti 
krajiny, aby tak děti rozvinuly 
své poznávací schopnosti. Ro-
diče a i děti dostali možnost 
se vyjádřit a přímo ovlivnit 
podobu nové zahrady, kde bu-
dou poznávat přírodu a hrát si 
současně. 

A tak se děti z „Mahenky“ 
od září těší z houpaček ve 
tvaru hnízda, popelářského 

auta s barevnými kontejnery, 
z herních nášlapných paře-
zů, zlatokopeckého písko-
viště, xylofonu, pískoviště  
s kuchyňkou i z dalších prvků 
pro pracovní a motorické do-
vednosti, smyslové vnímání  
a spontánní hry. Mohou se 
těšit na společné akce a pro-
jektové dny - Jablíčkohraní, 
Dýňohrátky, Podzimníčci  
i Vánoční zdobení pořádané  
v naší krásné zahradě.

Tyto akce mají za cíl za-
traktivnit dětem učení se  
o přírodě tak, že budou samy 
chtít poznávat její krásy. Na 
základní úrovni a nenucenou 
formou jim bude popsána 
fauna i flora a její celistvost 
a neoddělitelnost. To vše  
s cílem probudit v nich touhu 
poznávat a objevovat.

Slavnostní otevření zahra-
dy proběhlo v rámci společné 
akce „Bramborová olympiá-
da“ s rodiči, sourozenci i pra-
rodiči v úterý 15. října.

Všichni zúčastnění si zasou-
těžili, seznámili se s nový-
mi herními prvky, ochutnali 
dobroty i brambory pečené  
v ohni.

Irena Vochyánová, 
MŠ Bruntál, Komenského 7

Macco Organiques, s.r.o., Bruntál
přijme zaměstnance pro následující profese:
•	 dělník výroby – třísměnný nebo nepřetržitý čtyřsměn-

ný provoz, obsluha výrobního technologického zařízení, 
spolehlivost, zodpovědnost

•	 obsluha balicí linky – vhodné i pro ženy, směnný provoz
•	 údržbář – třísměnný provoz, praxe v oboru strojní 

zámečnictví, svařování
•	 laborant – SŠ chemická, měření na přístrojích, chemic-

ké a analytické práce
•	 pracovník jakosti QC – VŠ chemický směr, analytická 

chemie, praxe, kontrola kvality
•	 pracovník jakosti QA – VŠ chemický směr, analytická 

chemie, praxe, jištění kvality
Nabízíme pracovní smlouvu na plný úvazek, motivující 
mzdové podmínky, zaměstnanecké benefity, bonusy.
Pro trvalý pracovní poměr nabízíme pracovní smlouvu na 
plný úvazek, motivující mzdové podmínky, zaměstnanecké 
benefity, bonusy.
Kontakt: Macco Organiques, s.r.o., Zahradní 1938/46c, 
Bruntál, 792 01, tel.: 555 530 312, e-mail: personalni@macco.
cz, web: www.macco.cz.
Máte ve vaší firmě, společnosti či podniku také volná pra-
covní místa, která potřebujete obsadit? Náš domov vám po-
skytne zdarma prostor. 
Více informací na: nasdomov@mubruntal.cz.

Hledáte pracovní uplatnění

Lesáci a včelaři dostanou od kraje celkem 11 milionů korun
Moravskoslezský kraj podpořil hospodaření v lesích téměř 9 miliony korun, další dva miliony získají včelaři. Tyto dotace budou 
využity na zpracování kůrovcových stromů, na lapače hmyzích škůdců, budování oplocenek mladých stromků nebo například 
úklid klestu. Včelaři finance využijí na obnovu úlů, vyšetření včelího moru nebo vzdělávání v oboru včelařství.

„Moravskoslezský kraj vyčlenil ze svého 
rozpočtu prostředky, aby pomohl vlastní-
kům lesů hospodařit a chránit lesy, které 
nemá ve svém majetku stát. O lesní eko-
systémy je potřeba stále pečovat a obnovo-
vat je, věřím, že krajské dotace tyto snahy 
podpoří,“ uvedla náměstkyně hejtmana 
kraje pro životní prostředí Jarmila Uvíro-
vá a doplnila, že kraj 9 miliony podpoří 
celkem 60 žádostí.

„Krajské peníze pomohou například 
lesům obcí Velké Heraltice, Vrbno pod 
Pradědem, Lichnov, Široká Niva, Slati-
na, Uhlířov nebo města Opava. Příspěvek 
získalo i Biskupství ostravsko - opavské  
a řada soukromých vlastníků lesů,“ uvedla 

příklady přidělených dotací náměstkyně 
hejtmana Jarmila Uvírová.

Krajští zastupitelé také rozhodli o roz-
dělení dvou milionů korun na podporu 
včelařství v kraji. „Začínající včelaři si 
budou moci pořídit nové nástavkové úly 
nebo i kvalitní chovný materiál. Stávající 
včelaři krajské prostředky využijí na ob-
novu včelích úlů, vyšetření moru včelího 
plodu, na pořízení včelařského zařízení  
a na vzdělávání ve včelařství,“ vyjmenova-
la náměstkyně hejtmana Jarmila Uvírová 
a připomněla, že kraj podporuje včelaře 
už několikátým rokem. 

„Stabilizaci a zvýšení stavů kvalitních 
včelstev kraj podporuje delší dobu. Na-

příklad v letech 2016 až 2018 se v Mo-
ravskoslezském kraji podařilo vyměnit  
4 440 včelích úlů starších 15 let, které mo-
hou být zdrojem nákaz. Tato obnova se tý-
kala 850 včelařů. Včelařství je významným 
zemědělským odvětvím, které má u nás 
velkou historii. Navíc včelařů stále přibý-
vá. Za posledních pět let jsme zaznamenali 
desetiprocentní nárůst, což určitě vítáme. 
Jsem přesvědčená, že nejen kvůli kvalitnímu 
medu, ale i kvůli udržování tradic je vhodné 
včelařství podporovat,“ uzavřela náměstky-
ně hejtmana Jarmila Uvírová. 

Nikola Birklenová, 
tisková mluvčí, 

Krajský úřad Moravskoslezského kraje

Inzerujte v Našem domově, kompletní ceník na: www.mubruntal.cz
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Šesťáci ze školy v Cihelní ulici absolvovali adaptační pobyt

Tělocvična už si novou podlahu zasloužila

Začátek školního roku je 
v šestém ročníku spojen  
s adaptačním pobytem. Ne 
jinak tomu bylo i v letošním 
roce, kdy třídy 6. A, 6. B a 6. 
C v září absolvovaly tříden-
ní adaptační pobyt. V jeho 
průběhu se žáci setkali s od-
borníky z řad policie. Před-
náška na téma šikany a kyber-
šikany proběhla v prostorách  
PČR Bruntál pod vedením P. 
Jirouškové. Zajímavé poví-
dání bylo proloženo videem  
a zvídavými otázkami našich 
šesťáků. Velkým překvape-
ním pro ně byla věznice pro 
děti a výše trestů za přestupky 
a trestnou činnost. Aktivity 
prvního dne probíhaly v bu-

dově školy a jejím okolí. Hry 
zaměřené na rozvoj týmových 
dovedností a uvědomění si 
důležitosti rolí v týmu pro-
vázely žáky celý pobyt. Pro 
efektivní práci v týmu je dů-
ležité vyhodnocovat průběh 
jednotlivých aktivit, řešení 
úkolů, aby si žáci uvědomili, 
jak úspěšní byli a co je jejich 
slabou stránkou. Reflexe či 
cílená zpětná vazba následo-
vala vždy po skončení dané 
aktivity.

Práce s třídním kolekti-
vem je „běh na dlouhou trať“  
a my pro zkvalitnění naší 
práce spolupracujeme s Peda-
gogicko psychologickou po-
radnou v Bruntále, kdy nám  

S. Toman pomáhá odhalit 
možná rizika ohrožení ri-
zikovými jevy společnosti  
a mapuje vztahy v kolektivu. 

Čím jsou děti v dnešním 
světě ohroženy? Tak to byla 
další otázka k zamyšlení. Spo-
lečně jsme diskutovali nad 
každodenními nebezpečími  
a následně si vydefinovali čin-
nosti školního metodika pre-
vence a výchovného poradce. 
Je pro nás důležité vybudovat 
a následně podporovat vzá-
jemnou důvěru mezi žáky  
a učiteli, ale také mezi žáky 
samotnými. 

Druhý den jsme absolvovali 
tříhodinový program v Lano-
vém centru Proud v Olomouci 

zaměřený na podporu důvěry. 
Odtud jsme se vydali do Su-
ché Rudné do hotelu Para-
mon. Dalšími aktivitami byly 
hra „ZOOM“, stavění co nej-
vyšší stavby a skupinová in-
tuice, kde měly děti možnost 
aplikovat získané informace  
s předchozích reflexí. 

Adaptační pobyt se uskuteč-
nil za podpory Moravskoslez-
ského kraje v rámci dotačního 
titulu „Podpora aktivit v ob-
lasti prevence rizikových pro-
jevů chování u dětí a mláde-
že na školní rok 2019/2020“, 
města Bruntálu a naší školy. 

 
Eva Mistrová, 

ZŠ Bruntál, Cihelní 6

Více než 45 let vydržela v tělocvičně 
stará podlaha – zažila mnohá lítá klá-
ní jak žactva, tak dospělých sportovců, 
byla svědkem mnohých výher, ale i pro-
her, připravovali se na ní spartakiád-
ní cvičenci ke svým vystoupením, ale  
i tanečnice ze Stonožky či tenisté a flor-

balisté ke svým mačům. Přišel den, kdy 
dosloužila. A proto náš zřizovatel, měs-
to Bruntál, vyslyšel naši žádost o pod-
lahu novou. Mladší sestra naší podlahy 
je krásně pružná, pěkně barevná a dou-
fáme, že hlavně dostatečně odolná, aby 
vydržela zátěž, která ji očekává. Už se 

totiž těšíme, jak budeme hrát hry, závo-
dit, cvičit, tančit. Tak ti, naše milá nová 
podlaho, přejeme mnoho úspěšných let! 

Za ZŠ Bruntál, Jesenická 10 přeje 
Renata Vlčková

Poučení pro rodiče dítěte
K obřadu „Vítání občánků“ mohou přihlásit rodiče své dítě do šesti měsíců jeho věku, a to podáním této přihlášky k  obřadu na 
podatelnu Městského úřadu Bruntál, Nádražní 994/20, Bruntál nebo na oddělení matriky, dveře. č. 129, 130, popř. zasláním poš-
tou. Na základě odevzdané přihlášky zašle oddělení matriky rodičům dítěte pozvánku.
Slavnostní obřad „Vítání občánků“ pořádá Městský úřad Bruntál v Obřadní síni Městského úřadu na náměstí Míru, Bruntál  
pro děti starší šesti týdnů s trvalým pobytem v Bruntále. Obřad se koná vždy v sobotu v dopoledních hodinách.
Adresa pro zaslání přihlášky: 
Městský úřad Bruntál, oddělení matrika, Nádražní 994/20, 792 01 Bruntál, telefon: 554 706 392, 554 706 180, 554 706 230

Přihláška k „Vítání občánků“
pro děti s trvalým pobytem v Bruntále pořádané Městským úřadem Bruntál v souladu 

se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, ve znění pozdějších předpisů
Jméno a příjmení dítěte: 

Datum narození:                                                               Místo narození:

Adresa trvalého pobytu dítěte:

Jména a příjmení rodičů dítěte: 

Adresa pro zaslání pozvánky: 
(pokud je odlišná od trvalého pobytu dítěte)

Souhlasím/e se zpracováním osobních údajů v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů po dobu nezbytně 
nutnou, tj. do konání výše uvedeného obřadu.

V Bruntále dne
								        podpis zákonného zástupce (matka – otec)


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2. 10. Ludmila Zlámalová (1937) Roudno, Antonín 
Ďuriš (1930) Bruntál, 3. 10. Zdenka Hradečná (1939) 
Bruntál, 4. 10. Štefan Habrún (1953) Moravský Kočov, 
Karel Srovnal (1940) Břidličná, 5. 10. Vlastimil 
Bouček (1969) Bílčice, Eliška Brunclíková (1954) 
Bílčice, 6. 10. Věra Shánělová (1950) Karlovice, 7. 10. 
Anna Mazánková (1938) Bruntál, Anna Nováčková 

(1934) Vrbno pod Pradědem, 8. 10. Agnesa Procházková (1950) 
Václavov, 8. 10. Vojtěch Kratochvíl (1954) Vrbno pod Pradědem 
– Mnichov, 11. 10. Klement Valihrach (1948) Dvorce, Anna 
Trněná (1937) Vrbno pod Pradědem.

Děkujeme za rozloučení

Svůj osud máš na svém talíři

Delegace z Bruntálu navštívila slovenské Štúrovo

Aktivní senioři Bruntálu, z.s.
Plán na měsíc listopad

pondělí 4. listopadu         
Muzeum pro seniory – 
zámek, 9 hodin

středa 6. listopadu         
Podzimní tvoření, klubovna 

pondělí 11. listopadu        
Opava, Slezská tvorba – 
autobus dle dohody

středa 13. listopadu
S.O.S., z.s. – 
přednáška Finance, klubovna

středa 20. listopadu        
Brno, vila Tugendhat – 
autobus pro přihlášené

středa 27. listopadu        
Členská schůze, 
Domov Pohoda

Město Bruntál přijalo pozvá-
ní vedení družebního města 
Štúrovo na pracovní setká-
ní delegací družebních měst  
v rámci jarmarku Šimona 
Júdy, který se tradičně ve 
Štúrovu koná. Jedná se vlastně 
o jeden z nejstarších jarmarků 
na slovensko-maďarské hrani-
ci. Jeho tradice má již 473 let.

Jednání a pobytu ve Štúrovu 
se ve dnech 10. – 13. října za 
město Bruntál zúčastnila dele-
gace, kterou vedla zastupitelka 
Renata Rychlíková. Členy byli 
dále zastupitelé Milan Milián 
a Karel Soukop.

Setkání se dále zúčastni-
ly delegace družebních měst 
Štúrova z Maďarska, Srbska, 
Rumunska a Itálie. Po slav-
nostním přijetí primátorem 
města bylo hlavním bodem 
společného jednání hodnocení 
úrovně partnerské spoluprá-
ce a hledání příležitostí jejího 
dalšího rozvoje. 

„Konstatovali jsme velmi 
dobrou úroveň vzájemné kul-
turní výměny mezi našimi 
městy i partnerské vzájemné 

návštěvy připravené bruntál-
skou knihovnou. Nacházíme 
však i rezervy a hledáme další 
příležitosti spolupráce zejména 
v oblasti vzájemné informo-
vanosti, individuální turistiky  
a příležitostí pro mládež a stu-
dentské výměny,“ hodnotila 
jednání Renata Rychlíková.

Členové delegace Bruntá-
lu se dále zúčastnili komen-
tované projížďky po Dunaji  
a prohlídky baziliky sv. Štěpá-
na v sousední maďarské Ostři-
homi. Navštívili také samotný 
jarmark Šimona Júdy. 

„Štúrovo má o něco méně oby-
vatel než Bruntál, ale tak velký 
jarmark, kterým žilo celé město, 
jsem ale doposud nikde nevi-
děl. Na dvoukilometrové hlavní 
třídě bylo více než 500 stánků 
a prezentací. Počet obyvatel 
města se v těchto dnech musel 
zněkolikanásobit. I tady jsme 
se mohli inspirovat, především  
v oblasti technického a orga-
nizačního zajištění celé akce,  
o kterém nás pan primátor po-
drobně informoval na pracov-
ní snídani,“ konstatoval Karel 

Soukop, zastupitel a předseda 
kulturní komise rady města.

Na žádost radního Mila-
na Miliána byla uspořádána 
schůzka s tématem „stavba 
a provoz místního wellness“, 
včetně technické prohlídky 
saun a bazénu.  

Zástupci partnerských měst 
Štúrovo a Castellarano pro-
jevili zájem uspořádat turnaj 
žáků základních škol ve flor-
bale. Na podpoře rozvíjení no-

vých aktivit se shodli všichni 
zástupci města Bruntálu a při-
slíbili svou pomoc v realizaci 
takového turnaje.  

Bruntálská delegace velmi 
kladně hodnotila pohostin-
nost i organizační zajištění ce-
lého jednání a pozvala repre-
zentaci Štúrova na bruntálské 
Dny města v roce 2020. 

Milan Milián, 
městský zastupitel, Bruntál

Vážený pane Krejčí, tímto 
bychom chtěli nejen Vám, ale 
i Vašemu pohřebnímu ústavu 
poděkovat za přípravu a dů-
stojné rozloučení s panem An-
tonínem Ďurišem.

Velmi si ceníme citlivého 
přístupu k pozůstalým, pro-
fesionality Vašich zaměstnan-
ců a také Vašeho smutečního 
proslovu, ať už v kapli nebo na 
hřbitově.

A ještě jednou poděkování, 
především Vám osobně, za již 
před několika roky prokázané 
znalosti zákona o pohřebnic-
tví a velmi cenné technické 
rady pro stavbu hrobky jako 
místa posledního odpočinku.

Zároveň bychom chtěli 
poděkovat paní Strnadové  
z Květinky u Zdeňky za květi-
ny a výzdobu. 

Děkuje rodina Ďurišova

Aby lidské tělo správně fun-
govalo, potřebuje správné pa-
livo – vhodnou stravu a teku-
tiny. V této přednášce budou 
představeny základní principy 
správné a zdravé životosprá-
vy v oblasti výživy. Povíme 
si, jaký vliv mají na lidské tělo 
jednotlivé druhy potravin: ze-
lenina, ovoce, obiloviny, mléč-
né výrobky, vejce, maso.

Součástí budou také rady, jak 
nastartovat změnu k lepšímu. 
Pro posluchače budou k dis-
pozici recepty a tipy na zdravá 
jídla.

Přednáška se uskuteční ve 
Spolkovém domě Mariany 
Berlové, Husová 2, Brun-
tál, ve středu 20. listopadu  
v 18.00 hodin. 

Věra Odstrčilová

Rozloučili jsme se

Telefonní číslo na SENIOR TAXI:  602 223 264
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Menší půjčky dokážou pěkně zavařit

Běh Bruntálem přilákal profesionály i amatéry
Martin Ocásek z Krnova a Lucie Vikartovská z SSK Vítkovice se stali vítězi hlavních kategorií letošního 47. ročníku Večerního 
běhu Bruntálem, který tradičně pořádá TJ Olympia Bruntál ve spolupráci s městem Bruntálem a za přispění Moravskoslezského 
kraje. Běh byl také součástí celorepublikové akce České unie sportu „Sportuj s námi“ a na startu se sešlo 170 začínajících  
i registrovaných běžců.

„Běh se konal tentokrát mís-
to června v říjnu, ale počasí se 
umoudřilo a nepršelo, a tak za-
plněné bruntálské náměstí vi-
dělo výborné výkony všech běž-
ců, od benjamínků až dospělé,“ 
zhodnotil průběh závodu ředi-
tel běhu, předseda TJ Olympia 
Bruntál a manažer České unie 
sportu v Bruntále Jan Urban.

Nejpočetnější byly tradičně 
kategorie přípravky a ben-
jamínci chlapců a děvčat od  
7 let. Pro nejlepší běžce v zá-
vodě mužů, žen a veteránů 
byly připraveny peněžní ceny 
a nejlepší tři běžci obdrže-
li poháry. V mládežnických 
kategoriích obdrželo poháry 
prvních šest závodníků a prv-
ní tři závodníci medaile. Sou-

těž o nejpočetnější skupinu  
z Bruntálska vyhrála Základ-
ní škola Petrin před pořádající 
Olympií Bruntál a novým at-
letickým oddílem AK Krnov.

„Jsem moc rád, že se letošní 
ročník opět vydařil a přilákal 
na start nejen mladé adepty 
královny sportu, ale i rekreační 
běžce. A také to, že opět přijela 
početná výprava atletů z našeho 
družebního města Castellara-
no v Itálii. Byla to jistě úžasná 
podívaná pro všechny diváky  
a poděkování patří všem, kteří 
se o tento krásný závod zaslou-
žili,“ dodal Jan Urban. 

Před vyhlašováním vítězů 
byla vzdána potleskem pocta  
a vzpomínka zesnulému mi-
stru české populární hudby 

Karlu Gottovi a zazněla jeho 
píseň Cést la vie. Výsledky zá-
vodu a fotografie z běhu najde-

te na www.olympiabruntal.cz 
a také na www.mubruntal.cz. 

Jan Urban

Dalo by se to nazvat cestou 
do pekel. Několik zdánlivě 
drobných půjček, třeba i jen 
na částky do deseti tisíc ko-
run. Vypadá to nevinně. Tak 
jako u mého bývalého spolu-
žáka. Nejprve si půjčil na led-
ničku, pak na rozbité elektric-
ké stahování okénka od auta  
a nakonec ještě na novou prač-
ku. Aby toho nebylo málo, 
blížilo se léto a on dětem 
přísahal, že letos už opravdu 
pojedou k moři. A tak si zase 
půjčil. Na parádní dovolenou. 
Co měl jako jiného dělat, když 
to prostě slíbil?

Jenže… nedopadlo to s ním 
po finanční stránce příliš 
dobře. Finanční problémy  
z nesplacených půjček a úro-
ků se ho drží doteď. A v této 

situaci není bohužel jediný. 
Zkušenost s půjčkami nebo 
úvěry má mnoho Čechů. Do-
konce každý třetí. Lidé dluží 
na nejrůznějších hypotékách, 
úvěrech i drobnějších půjč-
kách přes 2 biliony korun. 
Ti, co jsou zvyklí řešit rozbité 
spotřebiče a třeba i dovolené 
půjčkou, mívají často finanč-
ních závazků více.

Mezi tyto případy spadají to-
tiž všechny nákupy na splát-
ky, kreditní karty nebo třeba 
leasing auta. Paradoxně nej-
hůř se ale lidem splácí menší 
půjčky na nižší částky. Když 
jich je několik, přestávají mít 
přehled, kdy a co mají splácet. 
Nebo stěží schrastí peníze na 
větší finanční závazky a nad 
těmi menšími raději přivřou 

oči. Hypotéku jsou tak schop-
ni ještě zaplatit včas, ale ostat-
ní… škoda mluvit.

Nad drobnými půjčkami se 
nevyplatí přivírat oči

Nesplacené závazky a úro-
ky z nich ale můžou narůst 
do astronomických výšek  
a vytvořit obrovskou finanč-
ní past vedoucí k exekucím. 
Často je pak jediným řeše-
ním osobní bankrot. Přitom, 
když už se do takové situace 
dostanete – že máte několik 
souběžných půjček, existuje 
jednoduché řešení.

Sloučení všech půjček do 
jedné se nazývá konsolida-
ce a znamená to, že jednáte 
s jednou bankou při jedněch 
podmínkách a jednom splát-
kovém kalendáři. Díky tomu 

jste schopni si svoje závazky 
ohlídat a v případě problémů 
se splácením si je s bankou 
jednodušeji vykomunikovat. 
Narozdíl od více půjček u více 
věřitelů, z nichž někteří ne-
musí být ani solidní.

Jen pozor – pokud už jste 
někde se svými závazky po 
splatnosti, konsolidaci na 
všechny půjčky s vámi žád-
ná banka neuzavře. Jestliže 
začnete situaci řešit včas, t.j.  
v době, kdy se nad vámi mra-
ky teprve stahují a ještě splá-
cíte bez zpoždění, vždycky 
existuje cesta, jak z finanč-
ních problémů ven. Pokud 
potřebujete pomoci, ozvěte se 
přes naši kontaktní stránku. 

Vladislav Utíkal

Běžci napříč generacemi poměřili své výkony při 37. ročníku  
Večerního běhu Bruntálem. 

Aktivní senioři se postarali o doprovodný program
			     Fota: zup

Také sportovci ze spřáteleného Castellarano v Itálii absolvovali 
Večerní běh Bruntálem. 
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Bruntálské fitnessky absolvovaly 
Victoria Natural Cup 2019
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Gymnastky soupeřily 
s mezinárodní konkurencí

Gymnastické oddíly TJ Šumperk a TJ Praděd Bruntál 
zorganizovaly mezinárodní závody, které se konaly se  
4. a 5. října. Zúčastnilo se jich 53 závodnic z Polska, Maďarska 
a ČR. 

Umístění závodnic z TJ Pra-
děd Bruntál: roč. 2014 – 1. mís-
to Nela Tabachová, roč. 2013 – 
3. místo Vendula Brenkusová, 
roč. 2012 – 6. místo Elen Zlá-
malová, roč. 2010 – 1. místo Re-
beka Gadeová, 5. místo Zuzana 
Cikánková, 8. místo Tereza 

Friedrichová. Trenéři: Kateři-
na Čechová, Milada Friedlová, 
Libuše Hornová, Zuzana Taba-
chová. 

Činnost oddílu finančně pod-
poruje město Bruntál, Morav-
skoslezský kraj a MŠMT ČR. 

(zup)

Victoria Natural cup, sou-
těž v naturální kulturistice  
a fitness proběhla v sobotu  
5. října ve Viničném. Pořadate-
lem byla slovenská organizace 
SANK (Slovenská asociace na-
turální kulturistiky a fitness). 
Na soutěžní pódium postupně 
vstoupilo 111 závodníků ve 
23 kategoriích. Město Bruntál 
reprezentovala čtyři děvčata, 
která byla vyrovnanými sou-
peřkami i slovenským repre-
zentantkám dětského fitness. 

Česká asociace naturální 
kulturistiky a fitness, z.s., je-

hož členem je i bruntálský 
tým, měla své zástupce ve 
všech dětských kategoriích. 

A jak dívky bodovaly v první 
podzimní soutěži?

Fitness dětí 5 až 8 let: Char-
lotte Steinigerová – 4. místo; 
fitness dětí 8 až 10 let: Aneta 
Nováková – 2. místo; fitness 
dětí 10 až 12 let: Natálie Háj-
ková – 4. místo, Barbora Neča-
sová – 5. místo. Účast na sou-
těži byla finančně podpořena 
městem Bruntálem, kterému 
tímto děkujeme. 

Eva Mistrová

Bruntálské gymnastky v mezinárodní konkurenci obstály. Zleva: 
Elen Zlámalová, Zuzana Cikánková, Nela Tabachová, Rebeka 
Gadeová, Vendula Brenkusová, Tereza Friedrichová.

Foto: archiv

Bruntálské fitnessky na Victoria Natural Cup 2019. Zleva:  
Natálie Hájková, Charlotte Steinigerová, Aneta Nováková,  
Barbora Nečasová.                                                             Foto: archiv

Příští vydání Našeho domova má uzávěrku 
4. listopadu 2019. Noviny budou v prodeji 

od 13. listopadu 2019.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky. 

Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz

Seznam zkratek autorů zveřejněných příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová, JO – Jiří Ondrášek, DD – Dita 
Dulovcová
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ČTĚTE NÁVODY
Instalujte a užívejte tepelné a jiné spotřebiče v souladu 
s průvodní dokumentací výrobce.

HLÍDEJTE OTEVŘENÝ OHEŇ
Nenechávejte bez dozoru otevřený plamen svíček, spo-
ráku, krbu a zvyšte opatrnost při vaření.

POZOR NA CIGARETY
Při kouření a odhazování nedopalků do odpadkových 
košů nedopalky vždy dokonale uhaste.

KONTROLA KOMÍNŮ
Dodržujte pravidla na údržbu a provoz spalinových cest.

TOPTE, JAK SE MÁ
Nedávejte do blízkosti topidel hořlavé látky, popel uklá-
dejte do nehořlavé nádoby.

1. 

2. 

3. 

4. 

5. 

6. 

7. 

8. 

9. 

10. 

POUČTE SVÉ DĚTI
Dejte z dosahu dětí zápalky, zapalovače, vysvětlete 
jim nebezpečí vzniku požáru.

VYBAVTE SVOJI DOMÁCNOST
Instalujte hlásiče požáru, vybavte domácnost hasicí-
mi spreji a přenosnými hasicími přístroji.

UDRŽUJTE V POŘÁDKU UZÁVĚRY  
INŽENÝRSKÝCH SÍTÍ
Hlavní vypínače elektrického proudu, uzávěry vody 
a plynu musejí být řádně označené a přístupné.

KONTROLUJTE ELEKTRICKÁ ZAŘÍZENÍ
Kontrolujte pravidelně stav spotřebičů a šňůrových 
vedení. 

UDRŽUJTE PRŮCHODNÉ CHODBY A SCHODIŠTĚ
V případě požáru oceníte, že budete moci z hořící-
ho domu rychle utéct a zachránit členy rodiny.

Měli byste si uvědomit, že odpo-
vědnost za své chování a za tech-
nické zabezpečení svých domovů 
proti požáru nesete pouze vy sami! 
Aby k těmto požárům nedocházelo 
a nedocházelo k úmrtím a zraněním, 
dodržujte toto BEZPEČNOSTNÍ 
DESATERO.

© MV–generální ředitelství 
Hasičského záchranného sboru

České republiky 

BEZPEČNOSTNÍ
DESATERO

domov i sebe

inzerce



Obouváme Vás už 20 let 

Dr. E. Beneše 33, Bruntál | tel.: 552 350 069 | www.obuvbruntal.cz | ObuvBruntal

Zdravotní kožená dámská a pánská obuv
 Dámská obuv do vel. 43

 Kožené kozačky na štíhlé i ŠIROKÉ lýtko
Kožené kabelky a peněženky

Papuče

OBUV
Helena Nedbalová
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Světový výrobce čistých chemikálií pro farmaceutický a potravinářský průmysl s výrobními provozy v Bruntále, hledá zaměstnance na pracovní místa 

OPERÁTOR VÝROBY
Nabízíme: mzda 25 - 30 tis. Kč po zapracování (zahrnuje základní mzdu a příplatky, nezahrnuje mimořádné odměny),
 nástupní mzda od 130,00 Kč/hod. + příplatky nad rámec stanovený zákoníkem práce | firemní benefity: roční prémie, čtvrtletní prémie, 
 příspěvky na stravné, na dopravné do zaměstnání, na penzijní připojištění, týden dovolené navíc, a jiné | pracovní poměr na dobu neurčitou, 
 plný pracovní úvazek

O co jde: práce ve 4-směnném nepřetržitém provoze nebo 3-směnném provoze, obsluha výrobního technologického zařízení

Macco Organiques, s.r.o.  |  Zahradní 1938/46c  |  Bruntál  |  Telefon: +420 555 530 312  |  E-mail: personalni@macco.cz

Bližší informace o pracovních místech na www.macco.cz.

inzerce

inzerce


